



## | 奋进新征程 建功新时代 |

## 党建引领“大网格” 构筑基层“硬堡垒”

## 党建领航 “同”心强基

本报讯（记者 申力）为进一步提升全县各乡镇村（社区）基层治理能力，乡镇县以“环境树形象、制度促规范、作风提效能”三项建设为牵引，以“网格+”为抓手，构筑起县委、县政府统筹，政法委主抓、乡镇村（社区）主建、财政保障、相关部门参与的“共建

共享、统筹联动、实体运行”基层治理工作新格局。按照“十户一格”，该县共划分 7055 个网格基本单元，在不打破现有行政区划、确保无盲点、无遗漏、无死角、无重合的前提下，整合综治、组织、公安、民政等部门职能，实现乡村治理所有要素入网、所有事务进网，全力构建“大网格”基层治理战斗堡垒，聚力打造基层治理“主阵地”。

## 党建引领打造“五彩”家园

本报讯（记者 潘红 通讯员 苏文君）“这几天种杂田，多会儿缺劳力你提前告知我，我组织党员去帮忙”……每隔两三天，阳高县长城乡罗岭村包户党员总会带上笔记本，挨个到服务对象家里坐一坐、聊一聊。

抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，罗岭村党支部把打造过硬党支部作为推进各项工作的出发点和落脚点，不断规范“三会一课”、农村党员“固定活动日”等组织生活，深入开展系列主题党日活动，探索建立党员在乡村治理中“亮身份比奉献，亮职责比践诺”的“双亮双比”机制。该村党支部扎实开展农村党员“双带头人”活动，组织带领村民走产业化富民之路。

为了加快脱毒马铃薯种植业的发展步伐，通过党员包户的办法实现了 500 亩马铃薯集中连片种植。村党支部在高寒山区示范推广玉米大豆带状复合种植 240 亩，让“农业托管”助力春耕生产。

罗岭村大力实施村庄绿化、美化、净化工程，自环境卫生整治工作开展

以来，治理落实到网格上，实现了隐患在网格排查、会议在网格召开、矛盾在网格调处、问题在网格解决的有效防控体系。

据悉，该县目前构建的“网中有格、格中有人、人在格上、事在格办”的“大网格”治理格局在疫情防控主战场上的作用凸显，已初步形成“一员多能、一岗多职、一网统管”基层网格治理体系。

以来，不论是清理杂草、清运垃圾，还是动员群众集中劳动，总能看到党员的身影。该村成立了志愿服务队，让困难群众感受到党组织的温暖。村党支部成立 3 个党员助耕小组，谁家缺劳力就帮谁家。该村始终坚持党建引领乡村治理，修订完善了村规民约，并通过广播、微信群、文化墙等平台大力宣传。扎实开展“道德模范”评选、“文明户”创评等活动，建立起以党支部为中心、多元主体共同参与的乡村治理体系，有效维护了全村长期和谐稳定。



## 2022年度农村公益电影放映活动启动

本报讯（记者 陈杰）日前，2022 年度农村公益电影放映活动启动，市电影公司田野放映队赴天镇县赵家沟村、马家皂村等地，为村民们放映了《马咀是个村》等电影，精彩的故事情节让农民群众尽享观影乐趣。

为丰富农民群众文化生活，市电影公司放映队每年都走进乡村为群众露天放映电影，尤其是利用数字电影技术进行的放映服务很受欢迎。今年，为提升公益电影的服务水平和观影质量，市电影公司通过院线卫星下载了多部科普、故事类的优秀电影作品，此外，在做好防疫工作的前提下，对农村公益电影的放映场次作出调整。据悉，今年，全市 105 支放映队计划在半年内完成 1900 个村镇、12000 余场公益电影的放映任务；在全市 160 所寄宿制学校，半年将完成 700 余场放映任务。



## 广灵县推进“六提升” 营造良好社会氛围

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 郑亚青）近日，广灵县在全县各行业各领域全面深入开展“微笑大同”主题活动，重点推进服务环境、服务形象、服务程序、服务内容、服务标准、服务效率“六提升”，用微笑展现良好形象、提升县城品位，为创建省级文明县城营造良好社会氛围。

该县制定了深入开展“微笑大同”主题活动实施方案，活动主体为全县各乡镇、各机关事业单位、各行业领域，重点是服务行业和窗口单位。在此期间，各相关单位将围绕强化宗旨意识教育、打造最优营商环境、营造和谐市场环境、提升文明执法水平等七个方面，开展“微笑大同”“十百千”实践、微笑大讲堂、百名微笑服务岗、“微笑随手拍”“广场微笑墙”“微笑之星”评选等一系列活动。与此同时，该县准确把握开展“微笑大同”主题活动的方式方法，组织开展“微笑大同”主题活动与创建省级文明县城工作紧密结合起来，充分发挥主流媒体宣传主阵地作用，及时总结推广主题活动取得的成效和典型做法，为全面推动各项“创城”工作有序开展提供有力保障。



连日来，晋能控股煤业集团塔山煤矿全面升级疫情防控举措，筑牢疫情防控安全屏障，认真摸排返岗人员情况，做好监管、排查等工作。每日对关键场所进行不少于 2 次消毒，对到岗职工测量体温、查验“两码”，做到安全生产和疫情防控两手抓、两不误。

本报记者 宋芳 通讯员 曹雪春

## 浑源县服务民企检察联络室挂牌

企业的积极探索，旨在加强检察机关与工商联组织及民营企业的联系，及时掌握民营企业的法律诉求，从而提供更直接、更便捷、更高效的法律服务，最大限度保护民营企业和企业家的合法权益，有效促进检察跟踪服务、工商联业务建设、企业法律需求三者有机结合。

当前，我市各级检察机关与工商联组织密切协作，建立了沟通联系机制，为我市民营经济健康发展提供了服务和保障。浑源县人民检察院在县工商联设立派驻检察联络室，是检察机关精准服务民营

营商环境，帮助民营企业解决在办理相关审批事项及生产经营中遇到的涉法问题，进一步推动民营经济持续向好发展。

本报记者 丰曼 日前，浑源县服务民企检察联络室正式挂牌，该联络室将全力帮助浑源县民营企业化解经营风险、解决法律问题和矛盾，为民营企业健康快速发展营造更加良好的法治环境。

浑源县工商联负责人表示，工商联作为联系服务民营经济的桥梁纽带，将加强与检察机关的沟通协作，借助联络室这个服务平台，与检察机关合力优化法治化建设、企业法律需求三者有机结合。

浑源县人民检察院在县工商联设立派驻检察联络室，是检察机关精准服务民营

企业的积极探索，旨在加强检察机关与工商联组织及民营企业的联系，及时掌握民营企业的法律诉求，从而提供更直接、更便捷、更高效的法律服务，最大限度保护民营企业和企业家的合法权益，有效促进检察跟踪服务、工商联业务建设、企业法律需求三者有机结合。